



В среду Светлой седмицы Святейший Патриарх Кирилл возглавил служение Божественной литургии в Киево-Печерской лавре

27 апреля 2011 года, в среду Светлой седмицы, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл в сослужении Блаженнейшего митрополита Киевского и всея Украины Владимира и сонма иерархов и духовенства Украины, России и Белоруссии совершил Божественную литургию в Успенской Киево-Печерской лавре.

Литургия совершалась на престоле, установленном под сенью на площади перед Успенским собором обители.

За богослужением, которое транслировалось на сайте Киево-Печерской лавры, пели хоры Киевской митрополии, Киевской и Санкт-Петербургской духовных академий.

По окончании Литургии Предстоятель Русской Православной Церкви обратился к собравшимся с Первосвятительским словом.

Святейший Патриарх Кирилл особо приветствовал наместника Киево-Печерской лавры архиепископа Вышгородского Павла:

«На протяжении последних четырех с половиной лет я каждый год имел возможность посещать Лавру и могу свидетельствовать, что за эти неполные пять лет здесь произошло почти чудо. Внешний вид Лавры изменился до неузнаваемости. Опасное состояние склонов, грозившее обрушением нашей святыни, приведено в порядок, появились новые здания, столь необходимые для принятия паломников, для монастырской жизни; и далее продолжают с огромным успехом эти столь необходимые ремонтно-восстановительные работы.

Лавра - это символ русского Православия. Лавра - это наш духовный центр, это начало монашеской жизни Древней Руси и всей последующей истории Руси. Лавра - это место особого поклонения граждан Украины, России, Белоруссии и всего мира.

Может быть, самое важное, что мне удастся увидеть, хотя, наверное, не в полной мере, - это большие перемены в жизни братии. Монашествующие всегда были опорой

Православия, всегда были бескомпромиссной силой, защищавшей и защищающей единство нашей Церкви, силой не физической, но духовной. Эта сила является там, в Киево-Печерских пещерах, пред гробами святыми угодников Божиих. Сила молитвы обращается силой их заступничества над всей Церковью нашей, над всем благочестивым народом.

И за то, что неугасимая лампада монашеской жизни Киево-Печерской лавры разгорается с новой силой, я также искренне благодарю владыку Павла, который под мудрым водительством священноархимандрита Блаженнейшего митрополита Владимира, в полном послушании воле священноархимандрита, со смирением и сыновней любовью к нему осуществляет свое служение».

Во внимание к усердным архипастырским трудам и в связи с 50-летием со дня рождения Предстоятель Русской Церкви наградил архиепископа Павла орденом преподобного Серафима Саровского (I степени) и вручил памятную панагию.

Во внимание к усердным архипастырским трудам, в связи с 35-летием служения в священном сане и в связи с 65-летием со дня рождения Святейший Патриарх Кирилл наградил митрополита Хмельницкого и Староконстантиновского Антония орденом святого благоверного князя Даниила Московского (II степени).

Во внимание к усердным архипастырским трудам и в связи с 60-летием со дня рождения Святейший Патриарх Кирилл наградил епископа Могилевского и Мстиславского Софрония орденом преподобного Сергия Радонежского (II степени).

С ответным словом к Святейшему Владыке обратился архиепископ Вышгородский Павел.

***Пресс-служба Патриарха Московского и всея Руси/Служба коммуникации ОВЦС
Фото пресс-службы Патриарха Московского и всея Руси***

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/55679/>